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1　野菜の生産　左のグラフを見て，次の問いに答えなさい。

１　1993年度と2020年度を比
くら

べると，野菜の生産量は，ど

のように変化していますか。 〔  （例）減っている。 〕
⑵　野菜の輸

ゆ

入
にゅう

量は，全体的にどのように変化しています

か。 〔 （例）増えている。 〕
⑶　日本の野菜の自

じ

給
きゅう

率
りつ

は，どのように変化しているとい

えますか。 〔（例）低くなっている。〕
⑷　野菜の生産量が多く，市場への入

にゅう

荷
か

量が増
ふ

えると，ふ

つうねだんはどう変化しますか。〔 （例）安くなる。 〕

⑸　大都市の周辺では，新せんなまま出
しゅっ

荷
か

できるため，野

菜づくりがさかんです。このような農業を何農業といい

ますか。 〔 近郊 農業〕

⑹　ビニールハウスや温室などの施
し

設
せつ

を使って野菜・草花

などをさいばいする農業を何といいますか。

　 〔 施設園芸農業 〕

⑺　八
やつ

ケ
が

岳
たけ

山ろくや浅
あさ

間
ま

山
やま

山ろくでは，夏のすずしい気候

に適
てき

したはくさいやレタスなどのさいばいがさかんです。

このような野菜は，何野菜とよばれていますか。

 　　　　高原地帯 〔 高原 野菜〕

⑻　冷ぞう・冷とう設
せつ

備
び

を備
そな

えた（　　）とよばれる輸
ゆ

送
そう

の

しくみが発達しています。（　　）にあてはまることばを

答えなさい。 〔 コールドチェーン 〕

2　くだものの生産　左のグラフを見て，次の問いに答えなさい。

１�　グラフⅠ中のＡは，暖
あたた

かい地
ち

域
いき

で生産の多いくだもの

の１つです。Ａは何ですか。 〔 みかん 〕

⑵�　グラフⅠ中のＡの生産量が，1975年以
い

降
こう

減
へ

ってきたの

は，消費者の好みが多様化したことや，外国から（　　）

されるくだものの量が増えたことに深く関係しています。

　（　　）にあてはまることばを答えなさい。

  〔 輸入 〕

⑶　グラフⅠ中のＢは，すずしい地域でおもに生産されて

いるくだものです。Ｂは何ですか。

  〔 りんご 〕

⑷　グラフⅡは，あるくだものの日本の代表的な輸入相手

国を示
しめ

しています。このくだものは何ですか。

　　ほぼ 100％輸入 〔 バナナ 〕
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3　いろいろな畑作物の生産割合　左のグラフを見て，次の問いに答えなさい。

１　Ａのグラフは，ビニ－ルハウスや温室でのさいばいがさかん

な野菜の都道府県別生産割
わり

合
あい

を示しています。この野菜は何で

すか。 〔 ピーマン 〕

⑵　レタスは，グラフ中のＢの高原地帯が主産地です。Ｂは何県

ですか。野辺山原などで生産がさかん 〔 長野 県〕

⑶　じゃがいものグラフ中のＣでは，小麦やあずきの生産もさか

んです。Ｃの都道府県名を答えなさい。 〔 北海道 　〕

⑷　りんごのグラフ中のＤは，本州の最北
ほく

端
たん

に位置しています。

Ｄの県名を答えなさい。 〔 青森 県〕

⑸　Ｅのグラフは，関
かん

東
とう

地方よりも南に位置する都道府県でおも

にさいばいされているくだものの都道府県別生産割合を示して

います。このくだものは何ですか。 〔 みかん 〕

⑹　グラフの茶のほか，い草などは，工業製
せい

品
ひん

の原料となる作物で

す。このような作物を何といいますか。 〔 工芸作物 〕

4　畑作のさかんな地域　左の地図を見て，次の問いに答えなさい。

１　地図中のＡは，大
だい

規
き

模
ぼ

な畑作地域として知られて

いる平野です。Ａの平野の名前を答えなさい。

　耕地が広く大型機械を利用 〔 十勝平野 〕

⑵　地図中のＡなど北海道の畑作地域では，さとうの

原料となる作物がさいばいされています。この作物

は何ですか。 〔 てんさい 〕

⑶　地図中のＢの山形盆地ではくだもののさいばいが

さかんで，特に（　　）や西洋なしの生産は全国で最

も多くなっています。（　　）にあてはまるくだもの

の名前を答えなさい。 〔 おうとう（さくらんぼ） 〕
⑷　地図中のＣは，夏のすずしい気候を利用した高原

野菜のさいばいがさかんな高原です。Ｃの高原は，

何とよばれていますか。 〔 野辺山原 〕

⑸　地図中のＤでは，南向きの台地で茶のさいばいが

さかんです。Ｄの台地を何といいますか。

  〔 牧ノ原 〕

⑹　地図中のＥの盆地では，水はけのよい土地を利用したぶどうやもものさいばいがさかんで，この盆

地のある県はぶどう・ももの生産量が全国１位になっています。Ｅの盆地の名前を答えなさい。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　扇状地など 〔 甲府盆地 〕

⑺　地図中のＦの地域では，気候が温
おん

暖
だん

なことなどから，野菜をほかの地域より早く出荷するさいばい

方法である（　　）がさかんです。（　　）にあてはまることばを答えなさい。 〔 促成さいばい 〕

⑻　地図中のＧには，水もちの悪い火
か

山
ざん

灰
ばい

が広がっているため，稲
いな

作
さく

よりもさつまいもや茶などの畑作

や畜
ちく

産
さん

がさかんです。この火山灰は何とよばれていますか。 〔 シラス 〕
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１　日本の畑作物の生産について，右の地図を見て，次の問いに答えなさい。

１　地図中の東京・名
な

古
ご

屋
や

・大阪などの大都市周

辺では，都市向けの野菜

づくりを行って，新せん

なうちに出
しゅっ

荷
か

しています。

このような農業を何農業

といいますか。

⑵　グラフⅠは，地図中の

Ａ・Ｂの県などで，夏で

もすずしい高原の気候を

利用して生産される野菜

の都道府県別生産割
わり

合
あい

を

示
しめ

しています。グラフⅠ

中のＡ・Ｂは地図中のＡ・Ｂと同じ県です。

グラフⅠにあてはまる野菜を次から選び，

記号で答えなさい。　　高原野菜
　ア　レタス　　イ　なす

　ウ　トマト　　エ　ピーマン

⑶　グラフⅡは茶の都道府県別生産割合を示

しており，Ｃは地図中のＣと同じ県です。

これについて，次の問いに答えなさい。

①　Ｃの県にある，茶のさいばいがさかん

な地
ち

域
いき

を次から選び，記号で答えなさい。

　　ア　野
の

辺
べ

山
やま

原
はら

　　イ　渥
あつ

美
み

半島

　　ウ　牧
まき

ノ
の

原
はら

　　　エ　八
やつ

代
しろ

平野

②　茶やさとうきびなど，工業製
せい

品
ひん

の原料

となる農作物を何といいますか。

⑷　地図中のＤやＥの県では，温
おん

暖
だん

な気候を生かして，野菜をほかの地域

より早く収
しゅう

かくして出荷しています。これについて，次の問いに答えな

さい。

①　このようなさいばい方法を何といいますか。

②　野菜をほかの地域より早くさいばいして出荷することの利点を，「ね

だん」ということばを使って，簡
かん

単
たん

に答えなさい。

③　ＤやＥの県のように大都市から遠い地域から，大都市へ新せんな野

菜がとどくようになった理由の１つに，輸
ゆ

送
そう

機関の発達があげられま

す。冷ぞう・冷とう設
せつ

備
び

を備
そな

えた輸送のしくみを何といいますか。次

から選び，記号で答えなさい。

１

１ 近郊農業

⑵ ア

⑶
① ウ

② 工芸作物

⑷

① 促成さいばい

②
（例）ふつうよ
りも高いねだ
んで売れる。

③ ウ

東京

名古屋
大阪

B

C

E
D

A

ア

イ

ウ

エ

オ

ク

カ

キ

Ⅰ

（農林水産省資料）
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　ア　パイロットファーム　　イ　メークイン

　ウ　コールドチェーン　　　エ　フェリー

⑸　グラフⅢは，だいず・さつ

まいも・い草の都道府県別生

産割合を示しています。これ

について，次の問いに答えな

さい。

①　グラフⅢ中のＸ～Ｚにあ

てはまる都道府県を地図中

のア～クからそれぞれ選び，記号で答えなさい。

②　グラフⅢ中のだいずは，たんぱく質
しつ

が豊
ほう

富
ふ

なことから，「 」と

よばれます。 にあてはまることばを答えなさい。

２　日本のくだものの生産について，次の問いに答えなさい。

１　右の①～④のグラフは，ある

くだものの都道府県別生産割合

を示しています。①～④にあて

はまるくだものを次からそれぞ

れ選び，記号で答えなさい。

　ア　もも　　　イ　ぶどう

　ウ　みかん　　エ　かき

　オ　日本なし

　カ　パイナップル

　キ　おうとう（さくらんぼ）

⑵　右の帯グラフは，りんごの都

道府県別生産割合を示していま

す。グラフ中のＡにあてはまる

県を次から選び，記号で答えな

さい。

　ア　山形　　イ　長野

　ウ　青森　　エ　岩手

⑶　山梨県の甲
こう

府
ふ

盆
ぼん

地
ち

では，くだ

ものの生産がさかんです。この

盆地には，右の地形図のような，

川が山地から平地に流れ出ると

ころにつくられる地形が見られ

ます。このような地形を何とい

いますか。

⑷　くだもの畑を表す地図記号を次から選び，記号で答えなさい。

　ア　　　　　　イ　　　　　　ウ　　　　　　エ　

２

１

① キ

② ア

③ イ

④ ウ

⑵ ウ

⑶ 扇状地

⑷ エ

⑸
①

Ｘ ア

Ｙ キ

Ｚ カ

② 畑の肉

Ｂは長野

ア　田
イ　畑
ウ　茶畑
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70％

山梨
　32％11

その他
19

その他
27

その他
31その他

36

福島
23

① ②

③ ④

長野
10

8

山形

和歌山
20％

山梨
25％

長野
17

愛媛
17

静岡

長崎岡山山形福岡 熊本
1312994

7

山形
北海道

（農林水産省資料）
２０21年

福島3

A
63％

B
17

C
6

D
5

そ
の
他
4

秋田2

（農林水産省資料）２０21年

Z 99.5％

Y 28％

X 43％だいず

さつまいも

い草

その他 38

その他
20

宮城

秋田

茨城
28

千葉
13 11

福岡0.5

滋賀

9 6 4

宮崎

Ⅲ


